
4. cvičení z M1110, podzim 2020

Příklad. 1. Spočtěte inverzní matici k matici

3 1 2
1 −1 −3
2 1 2


 .

Proved’te zkoušku.
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Příklad. 2. Spočtěte inverzní matici k matici


1 4 −2 3
2 9 3 −2
−1 −6 −11 4
0 −1 −6 0


 .

Zkoušku proved’te aspoň částečně.
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Řešení. Inverzní matice je 


154 −179 −205 235
−36 42 48 −55
6 −7 −8 9
1 −1 −1 1


 .

✷
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Příklad. 3. Spočtěte inverzní matici k matici


1 a 0 0 0
0 1 a 0 0
0 0 1 a 0
0 0 0 1 a
0 0 0 0 1




.

Proved’te zkoušku.
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Příklad. 4. Spočtěte inverzní matici k matici tvaru n× n



2− n 1 1 . . . 1 1
1 2− n 1 . . . 1 1
1 1 2− n . . . 1 1
. . . . . . . .
1 2 1 . . . 2− n 1
1 1 1 . . . 1 2− n




.

Návod. K 1. řádku přičtěte ostatní řádky. ✷
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Příklad. 5. Rozhodněte, zda následující podmnožiny vektorových prostorů s operacemi
stejnými jako na vektorovém prostoru jsou rovněž vektorové podprostory.

(a) U = {f ∈ R[x]| f(3) = 0, f(−1) = 0} ⊂ R[x],
(b) V = {A ∈ Mat2×2(R)| a11 + a22 = 1} ⊂ Mat2×2(R),
(c) W = {A ∈ Matn×n(R)| detA = 0} ⊂ Matn×n(R),
(d) Z = {f : N → R| f(n+ 1) = f(n) + f(n− 1)} ⊂ {f : N → R}.
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Příklad. 6. Ukažte, že množina

U = {(x1, x2) ∈ R2; x1 > 0, x2 > 0}
společně s operacemi

(x1, x2)⊕ (y1, y2) = (x1y1, x2y2), a� (x1, x2) = (xa
1, x

a
2)

tvoří vektorový prostor nad R.
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Příklad. 7. Ukažte, že množina U = R3 s operacemi

(x1, x2, x3) + (y1, y2, y3) = (x1 + y1, x2 + y2, x3 + y3), a� (x2, x2, x3) = (ax1, x2, x3)

není vektorový prostor. Zjistěte, které axiomy vektorového prostoru jsou splněny a které
nikoliv.




